

Az országba

Botránykönyv – Tesco titok címmel (alcím: Amit senki nem mert elmondani) G.M. monogrammmal (Gazdaságos Munkatárs) jelent meg könyv a napokban. Az önbevalláson alapuló sztori szerint olyan kiugrott dolgozóról van szó, aki az áruházi hierarchia legalján kezdte, majd osztályvezetői szintig jutott. Mindeközben alkalma nyílt végignézni, hogy az árufeltöltőkből, biztonsági őrökből, pénztárosokból és vezetőkből álló siserehad hogyan lopja szét az áruház árukészletét, hogy gyakran átverik a vevőket, megsértik a dolgozók jogait, közben meg mindenki próbál saját zsebre dolgozni. A sztorik akár valóság is lehetnek, de szavahihetőségük nagyrészt ellenőrizhetetlen. A hírbe hozott cég szerette volna a megjelenést jogi úton megakadályozni, de ez nem sikerült.

Vizsgálat – Megalakult a szeptember-októberi fővárosi demonstrációkkal, rendzavarásokkal és rendfenntartó intézkedésekkel kapcsolatos eseményeket elemző szakértői munkacsoport – közölte a Kormánybiztosok Iroda. A munkacsoportot Gönczöl Katalin kriminológus professzor, az igazságügyi és rendészeti miniszter főtanácsadója vezeti, a testület tagjának pedig a közlemény szerint további nyolc tekintélyes szakembert kért fel a kormányfő. Tagok: Györgyi Kálmán nyugalmazott legfőbb ügyész, miniszteri főtanácsadó, Bökönyi István nyugállományú altábornagy, rendőrségi csapatszolgálati szakértő, Kacziba Antal nyugállományú rendőrezédrőrnagy, Pataki Ferenc szociálpszichológus, Tóth Judit alkotmányjogász, miniszteri tanácsadó, Halmai Gábor alkotmányjogász, egyetemi tanár, Csepeli György egyetemi tanár, szociálpszichológus, Ormos Mária történész. A munkacsoport 60 munkanapon belül értékelést készít a kormány számára, és a nemzetközi tapasztalatokat is hasznosító ajánlásokat fogalmaz meg, ugyanakkor nem foglalkozik egyedi panaszok kivizsgálásával és személyes meghallgatásokat sem tart.

Nevelés – A hétfői országgyűlés öltönyös rögbimeccs látványát keltette: egymás sárba rángatása folyt. A Fidesz felszólalóit az MSZP és az SZDSZ képviselői röhögtek ki. Ehhez a normához csatlakoztak a Fidesz és a KDNP képviselői is. Háromnegyed háromig negyedóránként kért csendet Szili Katalin, az Országgyűlés elnöke, aki egy idő után elnöki tekintélye figyelmen kívül hagyása miatt kétségbeesve arra kérte a parlamenti képviselőket, hogy legalább a nőt tiszteljék benne.

Főszerkesztőváltás – Farkas György váltja Szombathy Pált a Magyar Hírlap élén. Széles Gábor, a napilap többségi tulajdonosa ezt azzal indokolta, hogy az elmúlt egy évben mintegy tizedével nőtt az újság példányszáma, a váltással ezt a folyamatot kívánják gyorsítani, valamint csökkenteni a még most is jelentős veszteségeket. Menesztették a laptól Popovics Gizella főszerkesztő-helyettest, valamint a lap két publicistáját, R. Székely Juliannát és Szále Lászlót is. Végső búcsú – Örök nyugalomra helyezték Bence Györgyöt Budapesten, a Farkasréti temető izraelita sírkertjében. A filozófust barátok és tisztelők sokasága kísérte utolsó útjára. A 65 éves korában, október 28-án elhunyt filozófust Schweitzer József nyugalmazott országos főrabbi búcsúztatta. Kelemen János, az Eötvös Loránd Tudományegyetem filozófiai intézetének igazgatója kollégái és a tudós társadalom nevében emlékezett. A veszteség nem csak a családé, a diákoké és a kollégáké, de a magyar tudományé és az egész magyar közéleté – fogalmazott a ravatalnál mondott beszédében.

Tíz havi hiány – Az államháztartás – önkormányzatok nélküli – hiánya októberben 52,4 milliárd forint volt, az első tíz havi pénzforgalmi deficit 1509,6 milliárd forintot tett ki, az éves előirányzat 86 százalékát – közölte a Pénzügyminisztérium az előzetes számok alapján. Október végén az államháztartás tíz havi pénzforgalmi hiánya – helyi önkormányzatok nélkül – 1509,6 milliárd forintot tett ki, ami a GDP 6,49 százalékával egyenlő. A tárca előrejelzése az első tíz hónapra 1520,0 milliárd forintos deficittel számolt, ami a GDP 6,53 százaléka. Az államháztartás tavaly októberi hiánya 2,1 milliárd forint volt, az első tíz havi deficit összege 1061,5 milliárd forintot ért el.

A megyébe

Román nap – A magyarországi románok kulturális napját rendezték Gyulán. A Magyarországi Románok Országos Önkormányzata Dokumentációs és Információs Központjában az irodalmi tárlatot Ioan Pinteá és Andrea Moldovan író, s Constantin Catalano muzeológus nyitotta meg. A kulturális napot Juhász Tibornak, az országos román önkormányzat hivatalvezetőjének és Kreszta Traján országos elnöknek a köszöntője vezette be. Három románság-lakta megyéből: Békésből, Csongrádból és Bács-Kiskunból érkeztek fellépők a Román Kulturális Centrumba.

Mesterfokon – Közlekedés mesterfokon címmel rendezték meg a polgármesterek és jegyzők vetélkedőjét Mezőhegyesen, melyre a kapitányság illetékességi területén levő 18 önkormányzat, valamint a megye összes városának polgármesterei és jegyzői kaptak meghívást. A KRESZ-tesztből és ügyességi pályán végrehajtandó feladatokból álló versenyen az első Gyula-Elek csapata lett, a második Lökösháza, míg a harmadik helyet Gyomaendrőd csapata érdemelte ki.

Összművészeti – A Szülőföldünk Békés megye elnevezésű amatőr összművészeti fesztivál kistérségi fordulóját rendezték Mezőberényben, a Petőfi Sándor Művelődési Központban. A Békés Megyei Művelődési Központ Kézműves Szakiskola és Alapfokú Művészeti Iskola, illetve az intézmény által szervezett program legfőbb célja a megye kulturális örökségének olyan élményszerű továbbadása, amely bemutatja és ösztönzi az amatőr művészeti csoportok és szolisták munkáját. A közép-békési városban több, mint ötven színvonalas produkciót tekinthettek meg az érdeklődők, fiatalok és idősebbek egyaránt bemutakoztak a publikum előtt. A fellépők több művészeti ágban – komolyzene, népdal, népzene, vers és próza, énekelt vers, színjáték, könnyűzene és tánc kategóriában – adhattak számot tudásukról. A mezőberényi selejtezőt több településen is hasonló rendezvény követi, a legjobbak gáláját a megyei művelődési központban tartják majd.

Nemzetközi művésztelep – Tizenkettedik alkalommal rendezték Kötgyánban és negyedszer Kondoroson az Ungvári Mihály – diploma nélküli festőművész nevével fémjelzett – nemzetközi művésztelep résztvevői. Az Erdélyből, Felvidékről, Délvidékről is érkezett képzőművészek alkotásaikkal a kötgyáni ökotó, ökopark környezetét ékesítő szoborparkot gazdagították. A Nagyváradai Tudományegyetem Képzőművészeti Tanszékének képviselői és a besztercebányai Bél Mátyás Egyetem művészeti karának vezetői is megfordultak Kondoroson.

Agrárlogisztika – Határon átnyúló agrártermelői együttműködési hálózat kialakításának feltérképezésére nyert támogatást a Békés Megyeért Vállalkozásfejlesztési Közhasznú Közalapítvány, amely a mikrohitel plusz felvételében is segíti a vállalkozókat. A projekt célcsoportját azok a magyar és román zöldség- és gyümölcsstermelők adják, akik a jövőben kialakuló közös agrárlogisztikai együttműködésben, illetve fejlesztésben kívánnak közösen részt venni. A program keretében egy megvalósíthatósági tanulmány és egy logisztikai központot működtető mintaszoftvert készítenek el, amelyekben a határon átnyúló agrár együttműködési lehetőségeket mutatják be. Az elképzeléseket az agrártermelői szektornak november 10-én, pénteken mutatják be Békéscsabán a megyeháza első félémeleti tárgyalójában.

Kikötőépítés – Megkezdődött a kishajókikötő és -áttemelő építése a Kettős-Körös békési duzzasztójánál. A Körösök Völgye Naturpark Egyesület európai uniós források segítségével megvalósuló beruházása során a kivitelező októberben a létesítmény leendő helyén elvégezte a fa- és cserjeirtást, a tereprendezést, illetve hozzáálltak az al- és felvízi meder kotrásához is. A munkálatokat idén előreláthatólag november végéig tudják folytatni, míg a befejezés tavasszal várható. Jövőre építik meg a 76 férőhelyes kikötőt is, így az alvizen 12, a felvízen 64 kishajó elhelyezésére lesz lehetőség.

Körforgalmat követelnek – Egy 16 éves gyulai lány vesztette életét abban a balesetben, mely a Békéscsabát elkerülő út Dobozi úti csomópontjában történt, s mely miatt ismét felerősödött a körforgalmat követelők hangja.

Kitekintő